
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 118
van CHRIS JANSSENS
datum: 12 december 2018

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Milli Görüsschool Genk  -  Stand van zaken

De Turkse beweging Milli Görüs wil in Winterslag (Genk) de eerste islamitische 
middelbare school van Vlaanderen openen. De Belgische Islamitische Federatie (BIF) - de 
Belgische tak van het internationale fundamentalistische Milli Görüsnetwerk - kocht het 
vroegere schoolgebouw van SYNTRA aan voor maar liefst 2,5 miljoen euro. De SYNTRA-
voorzitter bevestigde dat het geld voor de aankoop van het schoolgebouw uit Duitsland 
komt.

1. Heeft de minister reeds contact gehad met BIF/Milli Görüs of de initiatiefnemers? Zo 
ja, welke contacten waren dat, met wie en met welk doel? Indien ze nog geen 
contact met de initiatiefnemers heeft gehad ondanks de recente mediaheisa, waarom 
niet?

2. Welke duidelijkheid heeft de minister desbetreffend reeds gekregen? Is het de 
bedoeling van de initiatiefnemers om hun school te laten erkennen en desgevallend 
ook te laten subsidiëren?

3. Werd inmiddels al een aanvraag voor erkenning (en eventueel subsidiëring) 
ingediend door de initiatiefnemers? Zo ja, wanneer, door wie en waarvoor?

4. De Staatsveiligheid bestempelde de ideologie van Milli Görüs in zijn laatste 
jaarverslag nog als “islamistisch”. 

Komt een school die behoort tot een netwerk dat een dergelijke ideologie aanhangt 
in aanmerking voor een erkenning?

5. Gebeurde desgevallend reeds een beoordeling van de erkenningsaanvraag? Zo ja, 
wanneer en wat was daarvan het resultaat? Zo neen, wanneer zal die gebeuren?

6. Heeft de minister reeds een onderzoek laten uitvoeren naar de ideologie van Milli 
Görüs teneinde de verenigbaarheid met de erkenningsvoorwaarden te kunnen 
beoordelen of zal zij dit nog doen? Waarom (niet)?

7. Zal de minister een onderzoek laten uitvoeren naar de (buitenlandse) herkomst van 
de budgetten waarmee de aankoop van deze school werd gefinancierd? Zo neen, 
waarom niet?

8. Kan deze Milli Görüsschool reeds starten in september 2019?

9. Welke initiatieven zal de minister desgevallend nog nemen in dit verband?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 118 van 12 december 2018
van CHRIS JANSSENS

1-2.Een vertegenwoordiging van de organisatie kwam zich, zoals vaak gebeurt, in het 
najaar van 2018 informeren bij mijn administratie over de voorwaarden waaraan 
men moet voldoen om een school te laten erkennen.  

3. Nee

4-7.Indien de initiatiefnemers in de toekomst een aanvraag tot erkenning indienen, zal 
deze conform de reglementering beoordeeld worden. Zo moet men onder meer aan 
volgende voorwaarden voldoen: het gebruik van het Nederlands als onderwijstaal, 
het beantwoorden aan de decretale en reglementaire bepalingen inzake eindtermen, 
ontwikkelingsdoelen en specifieke eindtermen, het respecteren van de 
internationaalrechtelijke en grondwettelijke beginselen op het gebied van de rechten 
van de mens en van het kind en het toelaten van controle door de 
onderwijsinspectie. De integrale regelgeving kan de volksvertegenwoordiger via 
volgende link vinden: https://www.onderwijsinspectie.be/erkenning-van-instellingen. 

8. Erkenningsaanvragen voor 1 september 2019 dienen uiterlijk op 1 april 2019 
ingediend te worden. 

9. Zolang er geen erkenningsvraag ingediend is, kan ik als minister van Onderwijs geen 
verdere maatregelen nemen. Maatregelen aangaande veiligheid en onderzoek naar 
bepaalde vzw’s, vallen niet onder de bevoegdheid van de minister van Onderwijs.  

https://www.onderwijsinspectie.be/erkenning-van-instellingen

